

Нужных и важных профессий на земле много, но есть одна, особо признаваемая и уважаемая, это профессия врача.
Ей Флора Александровна Плохих посвятила всю свою жизнь, сохранив всего одну запись в трудовой книжке. А начиналось все с пятидесятых годов.

В 1959 году, после обучения в медицинском институте, она приезжает в Алапаевск подготовленным специалистом не только в области медицинских знаний, но способным решать организационные и правовые вопросы, связанные с профессией санитарного врача. И сразу принята на должность промышленного врача. В то время многие предприятия задыхались от пыли, грязи, загазованности воздушной среды. Не было водопровода, централизованной канализации, результат - высокая заболеваемость. Требовалось активное содействие в решении назревших проблем.

Но штат сотрудников санэпидслужбы не позволял эффективно влиять на ситуацию. Тогда в городе не было лабораторной базы, а здание СЭС располагалось в двухэтажном бревенчатом доме с печным отоплением. И была одна транспортная единица - лошадь Серко. Приходилось самим заготавливать и дрова, и сено. И только через несколько лет, благодаря содействию городской администрации, в первую очередь М.Г.Есаурова, центр СЭС переехал в здание на улице Бр.Смольниковых, 38.

А в 1965 году на должность главного врача была назначена Флора Александровна Плохих, молодой, перспективный, энергичный специалист. Это назначение не было случайным: именно ей - целеустремленной, грамотной, ответственной было по плечу решать труднейшие вопросы, связанные с осуществлением государственного контроля за уровнем санитарно-эпидемиологического благополучия города и района. В интересах дела она добивается увеличения производственных площадей СЭС и увеличения штата ее сотрудников.

Изначально ею уделялось большое внимание профессиональной подготовке кадров с обучением их на базе учебных заведений Москвы, Харькова, Новокузнецка, Екатеринбурга и других. В период работы Ф.А.Плохих штат центра СЭС вырос в 5 раз и достиг 93 сотрудников. Почти все специалисты были аттестованы областным центром Госсанэпиднадзора, в том числе 12 получили высшую категорию. А шести сотрудникам, в том числе и руководителю, было присвоено звание "Отличник здравоохранения СССР". В 1972 году коллективу алапаевского центра присвоено звание "Коллектив высокой культуры", и в дальнейшем это звание ежегодно подтверждалось.

Строгая, требовательная, принципиальная, Флора Александровна всегда в трудных житейских ситуациях приходила на помощь всем, кто в этом нуждался. Ее доброта, отзывчивость, искренняя поддержка снискали глубокую благодарность коллектива. И люди стремились работать, мыслить как она, подражать ей. Все это усиливало работу центра. Соответственно рос авторитет санэпидслужбы в городе и районе.

За большую организаторскую работу с общественностью города коллективу алапаевского центра Госсанэпиднадзора в 1975 году было присуждено 1-е место в области, 2-е место - по РСФСР с вручением кубка и диплома Общества Красного Креста РСФСР 2-й степени.



Ф.А.Плохих совмещала с большой общественной работой, являясь с 1975 по 1987 год депутатом городского Совета, где возглавляла комиссию по охране



6 апреля, 1995 год. Первый день работы в новом здании Центра санэпиднадзора.
В центре - Ф.А.Плохих

Штрихи к портрету

Звезда по имени Флора

В итоге, впервые в городе и районе, была внедрена на всех промышленных предприятиях комплексная программа "Здоровье". Большая работа выполнена по созданию ведомственных санитарных лабораторий на промышленных предприятиях города и района. В результате стал проводиться регулярный лабораторный контроль за выбросами в атмосферу, качеством питьевой воды и сточными водами.

Четко была организована работа по профилактике профзаболеваний, в том числе по предварительным и периодическим осмотрам рабочих на предприятиях. Алапаевская СЭС была школой передового опыта по организации этой работы. А институт гигиены труда проводил выездные циклы подготовки промышленных врачей городов области. Эти занятия проходили на базе здравпункта Стройдормаш. И в дальнейшем он занял 1-е место из 300 здравпунктов области по медико-санитарному обслуживанию.

Свою профессио-

нальную дея-

тельность



Ф.А.Плохих

природы. Она уделяла значительное внимание благоустройству, озеленению и цветоводству. К этой работе широко привлекались сотрудники центра, руководители предприятий, общественность. Действовал общественный контроль. На базе центра была создана школа передового опыта, проводились областные семинары для врачей области.

За большую организаторскую работу с общественностью города коллективу алапаевского центра Госсанэпиднадзора в 1975 году было присуждено 1-е место в области, 2-е место - по РСФСР с вручением кубка и диплома Общества Красного Креста РСФСР 2-й степени.

Как человек, наделенный аналитическим умом, Ф.А.Плохих видела суть главных проблем, стоящих перед городом и районом, и как депутат горсовета, она планомерно шла к реализации планов развития территории. В этом ряду реконструкция Стройдормаша, АСЗ, реконструкция очистных сооружений АМЗ, строительство молкомбината и хлебокомбината, детских учреждений, школ, больниц. Развитие систем водоснабжения и многих других объектов.

В непростые годы перестройки она смогла решить задачу строительства нового центра Госсанэпиднадзора в г.Алапаевске. Ей пришлось приложить к этому

много усилий, но она снова достигает поставленной цели!

С вводом нового центра в действие существенно увеличились мощности санитарно-гигиенической лаборатории. В итоге только за 1995 год методом спектрофотометрии проведено 35 тысяч исследований. Бактериологической лабораторией выполнено 50 тысяч исследований на более чем 60 видов возбудителей инфекций. Центр был оснащен 10 автомобилями. За этими цифрами огромный труд!

Между тем центром внедрялись новейшие системы эпидемиологического надзора за инфекционными заболеваниями, а также система автоматизированного контроля за состоянием профзаболеваний на промышленных предприятиях, вводится постоянный контроль за фактами, влияющими на окружающую среду: выбросами в атмосферу, шумом, вибрацией, качеством водоснабжения и водоотведения. Областным центром Госсанэпиднадзора за годы ее работы были разработаны сотни областных программ по снижению заболеваемости населения и улучшению эпидемиологической обстановки, их реализацией занимались специалисты и алапаевского центра СЭС под руководством Ф.А.Плохих.

Между тем, после объединения ЦГСЭН города и района, Ф.А.Плохих большое внимание уделяет решению проблем санэпидбагополучия населения района. Она благодарна поддержке руководителей района тех лет В.А.Косолапова, Н.П.Подкиной, Н.К.Михайловой, в городе - Г.Н.Самодурова и других. Впервые в районе было организовано медицинское наблюдение и обследование работников, занятых на вредных производствах сельского хозяйства и лесной отрасли.

В дальнейшем в центре был открыт отдел социальной гигиены, оснащенный компьютерной техникой. Как говорится, только вперед - к новым рубежам!

Каким бы делом Флора Александровна ни занималась, она всегда получала высшую оценку за свой успешный труд. Огромна ее заслуга в создании в 1996 году системы аккредитации лабораторий, что позволило наладить четкую работу по лабораторному контролю, метрологическому обеспечению, достигнув высокого качества исследований. А испытательный лабораторный центр в г.Алапаевске аттестован на техническую компетентность и независимость в системе ГОСТ Р - государственный стандарт России!

За свой многолетний творческий подвижнический труд Флора Александровна удостоена многих наград, в их числе знак "Отличник здравоохранения СССР", медаль в ознаменование 100-летия со дня рождения В.И.Ленина, нагрудный знак Н.И.Пирогова за гуманное отношение к людям, большая памятная медаль Центрального совета по охране природы, знак "Отличник санитарной обороны", благодарность и почетная

**Строгая,
требовательная,
принципиальная,
Флора Александровна
всегда в трудных
житейских ситуациях
приходила на помощь
всем, кто в этом
нуждался.**



грамота Министерства здравоохранения СССР и звание "Почетный работник санэпидслужбы России".

Выходя на заслуженный отдых, Флора Александровна продолжает жить интересами города. В том числе несколько лет участвовала в работе совета старейшин МО город Алапаевск.

31 января у Флоры Александровны "очень круглый" юбилей со дня рождения. Хочется сказать, что коллектив и те, кто работал с ней, помнят ее. И от души поздравляем с юбилеем! Желаем здоровья, внимания, долголетия! Пусть звезда по имени Флора продолжает гореть и освещать путь другим людям!

**Л.ШАПАТИНА,
снимки из семейного альбома**